

**2veverky**

To nejlepší a nejkrásnější z lesa knih - knížky, které dětem vnesou do života radost i ponaučení. Knihkupectví 2veverky se zaměřuje na produkci malých nakladatelů, najdete u nich třeba knížky nakladatelství Pipasik, Běžiliška, Verzone nebo Baobab.

[www.2veverky.cz](http://www.2veverky.cz)

**Alarm**

Nakladatelství Alarm je součástí stejnojmenného deníku, jenž tvoří tým nezávislých novinářů, který dlouhodobě pracuje na vizi udržitelné společnosti založené na hodnotách rovnosti a solidarity. Vytvářením konzistentního mediálního obsahu bez předsudků vnášíme do veřejné debaty nový pohled na klíčová témata dneška.

[www.a2larm.cz](http://www.a2larm.cz)

**Akropolis**

Nakladatelství Akropolis je rodinné nakladatelství s více než třicetiletou tradicí. Od počátku se zaměřuje na vydávání děl z oblasti literární vědy a teorie, výtvarného umění či historie. V posledních letech záběr rozšířilo o kvalitní překladovou i původní českou literaturu.

[www.akropolis.info](http://www.akropolis.info)

**Argo**

Speciální výběr knih nakladatelství Argo najdete letos na stánku Knižních lázní.

**Centrala**

Nakladatelství Centrala vzniklo v roce 2007 v Polsku a od roku 2014 působí také ve Velké Británii. Od podzimu 2017 vydává komiksy a picture-booky i v Česku. Nakladatelství chce oslovit čtenáře a čtenářky, kteří umějí ocenit podstatné a dobře odvyprávěné příběhy. Centrala má tři hlavní ediční řady: Love (knihy a komiksy pro děti), Life (komiksy) a Death (art-booky). Komiks – to je pro nás obraz života v pořádném rámu.

[www.centrala.club](http://www.centrala.club)

**Cesta domů**

Malé nakladatelství, které se snaží přispět ke zlepšení informovanosti o umírání, smrti a péči o umírající. Vydává publikace pro odborníky i laiky, pro lidi na konci života i pečující, ale i pro děti a jejich rodiče, studenty a učitele.

[www.cestadomu.cz/nakladatelstvi](http://www.cestadomu.cz/nakladatelstvi)

**Dauphin**

Nakladatelství dlouhé vůle, působí na knižním trhu již přes čtvrt století.

[www.dauphin.cz](http://www.dauphin.cz)

**Denisa Sobolová**

Kniha Deník Idiotky aneb moje cesta k herectví. Deník mapující šest let jednoho životního příběhu o hledání svého místa ve světě, jenž vám rozumí i nerozumí, chápe vás i nechápe, a především o cestě za svými sny.

[www.idiotka.cz](http://www.idiotka.cz)

**Došel karamel**

Nakladatelství dvou kamarádek, které vzniklo v roce 2016, vydávají kuchařskou a kreativní literaturu. Spolupracují s českými tak slovenskými autory.

[www.doselkaramel.cz](http://www.doselkaramel.cz)

**Dynastie**

Rodinné nakladatelství Dynastie vydává ilustrované knihy a časopisy (nejen) pro děti s přesahem do historických znalostí, cílené na rozvoj čtenářských či digitálních kompetencí. Vydává knihy pro zvědavé děti, které baví zkoumat svět.

[www.dynastie.cz](http://www.dynastie.cz)

**Euskaldun, z.s.**

Mladé české nakladatelství založené roku 2021, jehož hlavním cílem je vydávání překladových knih z malých a přehlížených jazyků. Propaguje kvalitní literaturu, která si za současných okolností jen těžko hledá cestu k českému čtenáři, a to jen proto, že je psaná v jazycích, které nepatří mezi světově rozšířené.

[www.euskaldun.cz](http://www.euskaldun.cz)

**Hnutí DUHA - Sedmá generace**

Dvoutměsíčník Sedmá generace vychází od roku 1991 s cílem reflektovat sociální a ekologické aspekty vývoje soudobé civilizace a zasazovat je do širších souvislostí, ať už politických, ekonomických či obecně kulturních. Tematicky se soustřeďuje na ochranu přírody a životního prostředí, obnovitelnou energetiku, alternativní ekonomiku, biozemědělství, ekovýchovu, lidská a zvířecí práva či menšinovou kulturu. Osu každého čísla tvoří hlavní téma, v němž podrobně přibližujeme nadčasovější jevy a trendy.

[www.sedmagerace.cz](http://www.sedmagerace.cz)

**Jakub Mikuláščík + tanec**

Jakub Mikuláščík v sérii grafických listů dokumentuje současné Japonsko, jak ho zažil během cest v letech před pandemií. Volně inspirováno ukiyo-e dřevořezy od mistrů Kawase Hasui nebo Takahashi Shotei za použití současných technologií digitální kresby a riso-tisku. Časopis 'tanec' se věnuje tématům, která roztančí tělo i srdce, přičemž tanec 01 se zaměřuje na českou současnou kulturu očima Japonců a tanec 02 na ukrajinské loutkové divadlo a vztah mezi válkou a uměním.

[www.instagram.com/mikujak](http://www.instagram.com/mikujak)

**Kétos**

Ve Vídni a v Praze sídlící nakladatelství Kétos vydává především překlady nepřeložitelného, ale i původní českou tvorbu: divokou poezii i dobrodružnou, poetickou prózu, a je jedno, jestli pocházejí ze současnosti nebo dávné minulosti. Věrný, poetický překlad, respektující rytmiku, zvukomalebnost a obrazotvornost originálu, je s to obohatit a inspirovat i literaturu cílového jazyka. Nakladatelství Ondřeje Cikána je zaměřené na poetické překlady českých moderních klasiků do němčiny.

[www.ketos.at](http://www.ketos.at)

**Knihovna Václava Havla**

Knihovna Václava Havla pečuje o zachování odkazu Václava Havla, a to jak literárního, dramatického tak i politického, zejména pak jeho boje za svobodu, demokracii a ochranu lidských práv, podporuje výzkum a vzdělávání týkající se života, hodnot a doby Václava Havla a trvalého významu jeho myšlenek pro současnost i budoucnost. Na stánku nabídnou knihu Skutečná tvář květin Jiřího Sádla (nakl. Kodudek).

[www.vaclavhavel.cz](http://www.vaclavhavel.cz), [www.kodudek.cz](http://www.kodudek.cz)

**LABYRINT & RAKETA**

Nakladatelství a kulturní revue již více než pětadvacet let vydává kvalitní beletrii, českou i překladovou (zejména německy psanou prózu), knihy o umění, komiksy a v edici Raketa knihy pro děti. Mezi kmenové autory patří např. Petr Sís, Jaroslav Rudiš, Jaromír 99, Lenka Reinerová, Olga Walló, David Böhm a Dr. Racek. Labyrint podporuje řadu nezávislých kulturních projektů a spolupřádá mezinárodní festival KomiksFEST! Vydává časopis pro děti RAKETA ve spolupráci se spolkem RAKETA dětem.

[www.labyrintshop.cz](http://www.labyrintshop.cz)

**Liberecká škola fotografie**

Liberecká škola fotografie je renomovaná instituce zaměřená na výuku grafického designu a umění. Nabízí širokou škálu kurzů a workshopů, včetně specializovaného workshopu psaní, který je určen nejen studentům, ale také široké veřejnosti.

[www.lsliberec.cz](http://www.lsliberec.cz)

**Lví kámen s.r.o.**

Nakladatelství s duší a myšlenkou, hluboké a krásné knihy výjimečných autorů pro děti a dospělé

[www.lvikamen.cz](http://www.lvikamen.cz)

**LUX - Malé nakladatelství**

Knihy pro děti. Poezie. Východní filosofie. Nakladatelství LUX dbá na výtvarnou stránku a knihašské zpracování.

[www.lux-books.cz](http://www.lux-books.cz)

**Malvern**

Nakladatelství Malvern vzniklo na konci 90. let minulého století. Těžiště vydavatelské činnosti tvoří spirituální tradice, mystika, religionistika, literární věda, kulturní antropologie, beletrie i poezie, přírodní vědy, dějiny vědy, hlubinná psychologie, hermetismus, ekologie a knihy pro děti i rodiče. Vydáváme souborné dílo spisovatelky Daniely Hodrové i filozofa a biologa Zdeňka Neubauera.

[www.malvern.cz](http://www.malvern.cz)

**Marek Müller**

Už od dětství se věnuje psaní krátkých povídek, později se přes komiksy dostal až k blogování o hudbě. Je aktivním členem indie-popové kapely Pankix a autorem řady textů pro svoji kapelu. Celý život snil o napsání humoristického sci-fi románu, a tento sen si nyní konečně splnil.

[www.maramuller.cz](http://www.maramuller.cz)

**Markéta Kotková - Papillion**

Markéta Kotková stojí za autorskými ilustracemi, litografiemi, knížkami pro děti, limitovanou edicí uměleckých kalendářů a oblíbenými workshopy s inkousty z přírodních zdrojů kolem nás.

[www.kotkova.cz](http://www.kotkova.cz)

**Nakladatelství 65. pole**

Nakladatelství nabízí českou i překladovou beletrii, naučné knihy, životopisy a dětskou literaturu. Zaznamenalo mimořádný úspěch s knihou Tomáše Sedláčka Ekonomie dobra a zla, která daleko překročila hranici svého žánru a byla přeložena do 20 jazyků. Název nakladatelství byl inspirován počtem šachovnicových polí (64). Symbolizuje přesahující a nečekané.

[www.65pole.cz](http://www.65pole.cz)

**Nakladatelství Meridione**

Nakladatelství vzniklo na sklonku roku 2022 a jeho záměrem je vydávat a propagovat literaturu z jihu Evropy s důrazem na Itálii. V edičním plánu má jak moderní klasiky (P.V. Tondelli, A. de Céspedes, R. La Capria), tak i současné autory (G. M. Griffi, G. Mozzi), memoáry (Z. Zeman či M. Jarre) a v přípravě jsou kulturní bedekry. Jedna z jeho šesti edic je věnována dětem (P. Mastrocola) a dospívajícím a jedna je odpočinková (sicilské detektivky C. Cassar Scalie).

[www.meridione.cz](http://www.meridione.cz)

**Nová beseda**

Nezávislé nakladatelství Nová beseda podporuje objevené autory a zvědavé čtenáře. Spojuje odborníky a odbornice z humanitních, společenských a technických věd. Renomovaní autoři a autorky srozumitelným jazykem shrnují pro čtenářky a čtenáře z jiných oblastí myšlenkové proudy z nedávného vývoje ve svém oboru.

[www.novabeseda.cz](http://www.novabeseda.cz)

**Nedělej – Ester Tajrychová**

Kniha Nedělej je postavena na silných obrazových příbězích. Ilustrace je podřízena obsahu, který akcentuje jednotlivá témata v jejich groteskní i tragické podobě. Autorka Ester Tajrychová má široký záběr nejen výtvarný, ale i myšlenkový. Nabízí překvapivé souvislosti kontrastů a absurdit, soubor ilustrací mapujících lidskou hloupost, roztržitost, ale i veselá nedorozumění nebo nepozornost. Pravděpodobně neexistuje pro děti více motivační věta, než: NEDĚLEJ TO!

[www.nedelej.cz](http://www.nedelej.cz)

**Paseka**

Tradiční rodinné nakladatelství, založené roku 1989 Ladislavem Horáčkem. Pojmenováno je podle postavy nakladatele Josefa Paseky z Krvavého románu Josefa Váchala. Nakladatelství vydává kvalitní beletrie, dětské knihy, populárně naučná témata, dělá PASEKU.

[www.paseka.cz](http://www.paseka.cz)

**Petula Bendula**

Knihy pro mazané děti a hravé rodiče.

[www.petulabendula.cz](http://www.petulabendula.cz)

**Pink Box**

Pink Box je platforma, která se zaměřuje na současné myšlení. Momentálně rozvíjí především koncept Filozofie pro děti, prostřednictvím které jsou zdůrazňovány tři dovednosti: kritické myšlení, kreativní myšlení, společné zkoumání. Hlavní činností Pink Boxu je vstupovat do veřejné diskuse, a to pořádáním lektorských programů a vydáváním knih, které seznamují i ty nejmladší s hlavními otázkami filozofie.

[www.pinkbox.org](http://www.pinkbox.org)

**Torst**

Nakladatelství se zaměřuje především na českou fotografii a současné české autory (Martin C. Putna, Václav Havel, Patrik Ouředník, Petra Hůlová, Jáchym Topol, Tomáš Zmeškal a další); dále vydává komentované fotoreprinty děl české meziválečné avantgardy.

[www.torst.cz](http://www.torst.cz)

**Veronika Hurdová**

Veronika je autorkou knih pro děti i dospělé, ve kterých čtenářům předkládá otázky, jenž jim dávají možnost zamyslet se nad jejich životy i naší společností. Na kontě má již devět tištěných titulů, z nichž mnohé jsou již best-sellery. Od roku 2014 píše blog, který se díky kombinaci palčivých témat, humoru a odvahy obhajovat kontroverzní názory těší velké čtenářské oblibě.

[www.veronikahurdova.cz](http://www.veronikahurdova.cz)

**Vysoké učení technické v Brně / Nakladatelství VUTIUM**

VUTIUM vydává především vysokoškolské učebnice. Nemalý podíl na knižní produkci mají také knihy o architektuře a umění a tituly s celospolečenským dosahem.

[www.vut.cz/vutium](http://www.vut.cz/vutium)

**UTOPIA LIBRI**

Malé nezávislé nakladatelství založené v roce 2021. Naše knihy tvoří tematickou mozaiku, která zahrnuje politiku, výtvarné umění, filozofii, queer feminismus, sociologii, beletrii, ekologii a obecně transdisciplinární a anarchistické perspektivy. Spolupracujeme s významnými tvůrkyněmi a tvůrci v oblasti výtvarného umění a knižního designu.

<https://utopia.cz>

**YA ČTU**

Malé, mladé české nakladatelství zaměřující se na české autory literatury pro mládež (**Y**oung **A**dult).

[www.yactu.cz](http://www.yactu.cz)